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Rada obce v lednu 2009 
Jiří Hahner,  Ing.František Nerad 

 
Organizační věci obce 
Jednání komise pro rozvoj obce  - zasedala 13.1.2009 
    Komise byla rozšířena o všechny zastupitele a bez tří řádně omluvených. Zasedala potřetí ve věci 
Územní energetické koncepce. Znovu byl proveden výklad Koncepce a tentokrát již byla k dispozici 
k prostudování oponentní zpráva na ni. Autor koncepce tedy vysvětloval také dotazy, které 
z oponentní zprávy vyplynuly. Nicméně oponentní posudek neodpověděl na základní otázku, kterou    
se již delší dobu zabýváme: Jak snížit cenu tepla vyráběnou v obecních kotelnách z plynu?              
Na jednání ZO v prosinci byla sice otázka Územní energetické koncepce otevřena, ale nebylo o ní 
rozhodnuto, takže bylo nutné vést ještě další rozpravu a hledat konsenzus nad konečným řešením. 
Zastupitelstvo obce přerušilo jednání o tomto bodu a snažili jsme se najít nějaké řešení v dalších 
jednáních. 
 
Rada obce  zasedala 7.1. a 21.1. 2009 
  Na programu jednání 7. ledna byly různé žádosti o nájmy a prodeje, které má v kompetenci Rada 
obce. Zejména příprava mimořádného zasedání zastupitelstva dne 22.1.2009, které mělo jediný bod 
programu: Územní energetickou koncepci obce. Dále bude vhodné zmínit se o tom, že Rada obce 
schválila smlouvu na projekt vizualizace fasády mateřské školy ve Strašicích. V tomto roce bude 
vypsán dotační titul na zateplování takovýchto zařízení a tak chceme být připraveni. Máme již hotový 
energetický audit na tuto budovu ( budova nevyhovuje dnes platným normám na únik tepla), chceme 
začít dělat projekt na zateplení, ale současně nechceme, aby mateřská škola zůstala onou „krabicí“, 
kterou se stala po výměně oken a nahození břízolitem v sedmdesátých létech. Restaurátorská firma  
Art Kodiak s.r.o. nabídla zpracování členění fasády stylem, který by měl být shodný s tím,                  
co se stavělo v době vzniku té budovy a pokouší se to skloubit to se současnými technickými 
možnostmi. Nechceme z toho udělat památku, ale současně z toho nechceme mít „krčící se krabici“ 
bez výrazu. Z obou přiložených fotografií je patrný rozdíl „výrazu“ obou budov.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Dále jsme projednali možnosti zřízení srážkoměrné a limnigrafické stanice ve Vojenském újezdu 
Brdy. Tato investice by měla být součástí protipovodňového varovného a informačního systému, který 
je již vybudován pro Rokycany ve spolupráci s Povodím Vltavy s.p. Takže po dokončení bychom       
se měli s delším předstihem dozvědět, že na „Praze“ hodně prší, na Padrti se začíná zvedat voda          
a je tedy třeba začít s protipovodňovými opatřeními. Tří až pětihodinový předstih dokáže zabránit 
spoustě škod a ne jako v současné době, kdy se začne s opatřeními v době, kdy už na Huti proplouvají 
první králíkárny a stromy směrem k Dobřívu. Vzhledem k tomu, že bychom v letošním roce již měli 
mít hotový i bezdrátový místní rozhlas, který má spoustu periferních připojení, tak bude možné 
propojit tento varovný systém s místním rozhlasem a informovat občany o hrozícím nebezpečí včas.  
  Dne 12.1.2009 jsme byli donuceni svolat na podvečer mimořádné jednání Rady, protože jsme 
obdrželi smlouvu na poskytnutí dotace na Areál zážitkové a poznávací turistiky v bývalých kasárnách,              
a správce Regionálního operačního programu ji potřeboval mít schválenu Radou obce hned druhý den. 
Smlouvu jsme samozřejmě schválili, protože 13 milionů korun neleží nikde jen tak na ulici.  
 



  Na programu jednání Rady obce dne 21.1. byl první návrh programu 17. zastupitelstva obce, které      
se bude konat 26.2.2009. Opět se projednávalo poměrně dost žádostí občanů o pronájmy, prodeje        
a řešení problémů v obci. Dostali jsme také nabídky na projekt, který musíme zpracovat                      
na rekonstrukci ubytovny v kasárnách. Nabídky na projekty a práce budou předány k posouzení 
komise pro veřejné zakázky, která bude zasedat dne 27.1.2009. Projednali jsme a schválili návrh 
smlouvy o dílo na vybudování bezdrátového veřejného rozhlasu. Montáž zařízení a nových hlásek 
začne v březnu 2009 a montáž by měla trvat tři měsíce. Na konci ledna bychom také měli dostat 
projekt protipovodňových opatření v Koutě. Chtěli bychom v tomto roce opravit a zprovoznit           
tzv. Rokli. Jak na projekt, tak na protipovodňová opatření nám projektant zajišťuje také dotace. Pokud 
je získáme, měla by již konečně Rokle vypadat podstatně lépe. 
Projednávali jsme také stav přípravy změny ÚP č. 5, která je nyní ve stádiu připomínkování.    
   
Výroční zpráva o poskytování informací 
  Byla již zpracována a Radou obce na jednání 7.1. schválena Výroční zpráva o poskytování informací 
podle zákona 106/1999 Sb. Zákon obci ukládá zveřejnit kolik lidí požádalo o informace na různé věci 
v obci. Zákon ukládá, že musíme povinně evidovat speciální žádosti podané podle tohoto zákona. 
Zákon už neukládá, že máme nějakým způsobem evidovat další žádosti o informace, nicméně zavedli 
jsme evidenci dotazů na jednáních Zastupitelstva a dále evidenci ústních žádostí o informace, pokud 
občan požaduje vědět různé věci přímo na radnici. Zavedli jsme v obci jistou formu evidence těchto 
žádostí a tato Výroční zpráva tedy eviduje všechny tyto žádosti. Za rok 2008 byly podány tři žádosti    
o informace v souladu  se zákonem 106/1999 Sb., na jednání ZO bylo podáno 10 žádostí o informace   
a informace byly poskytnuty ústně funkcionáři obce. V průběhu roku jsme zaevidovali dalších           
37 žádostí o informace, které byly žadatelům poskytnuty.  
     Před posledním jednáním ZO v prosinci vznikla na webových stránkách diskuse o poskytování 
informací mezi vedením obce a představiteli bytového družstva Na Huti. Předseda BD obvinil obec,   
že nepostupuje podle zákona o poskytování  informací a brání tím bytovému družstvu ve fungování. 
Dovolujeme si tedy podat v rámci této zprávy vysvětlení. Zákon 106/1999 Sb., o poskytování 
informací se vztahuje na takové věci, které jsou již rozhodnuté, schválené a proběhly a lze je někde 
nalézt. Z diskuse s bytovým družstvem jsme pochopili, že není všem úplně jasné, k čemu slouží zákon 
o poskytování informací. Pokusíme se demonstrovat malým příkladem, k čemu tento zákon slouží: 
      Občan například požaduje informace o znění nějaké platné obecně závazné vyhlášky obce. Pokud 
si podá žádost podle zákona 106/1999 Sb., obec je povinna mu poskytnout informaci o této vyhlášce   
a zákon dokonce ukládá, že to má být v nějaké době a nějakou formou. Občan je ale povinen zaplatit 
za tyto informace. Pokud požaduje papírovou formu této vyhlášky, obec mu ji okopíruje a on musí 
zaplatit kopírování. Pokud to chce vypálit na CD, musí zaplatit to vypálení. Pokud mu stačí informace 
o tom, že obecně závazná vyhláška je na webových stránkách obce a může si ji zde stáhnout,              
je pro něho ta informace zadarmo. Pokud si získání informace vyžádá nějaký pracovní čas 
zaměstnanců radnice, musí tento čas žadatel také zaplatit. Tento zákon se však nevztahuje na věci, 
které se projednávají, které jsou otevřené a nerozhodnuté, nevztahuje se na osobní informace               
a informace, které jsou ze zákona důvěrné nebo tajné. Nevztahuje se také na vyřizování správních 
rozhodnutí a stížností.   
  
Zastupitelstvo obce 22.1.2009  
 
  Jednání ZO mělo, kromě povinných bodů, pouze jeden bod programu. Schválení nebo odmítnutí 
nové Územní energetické koncepce. Po dvou a půl hodinách jednání byla nová Územní energetická 
koncepce schválena poměrem hlasů 14:0 – tedy všemi přítomnými zastupiteli. Je pravda, že by nebylo 
vhodné, kdyby takto závažné rozhodnutí schválila natvrdo pouze nadpoloviční většina. Vedlo by to 
zřejmě k nerealizování takového projektu, ke škodě celé obce a všech jejích občanů. Co vlastně 
zastupitelé schválili je možné najít na webových stránkách obce Strašice www.strasice.eu – na adrese 
Dokumenty ke stažení – Územní energetická koncepce obce Strašice. V principu bylo rozhodnuto,     
že obec zahájí přípravy na propojení všech tří velkých centrálních tepelných zdrojů obce a napojení 
této soustavy na nově vybudované zařízení, které bude vyrábět elektrickou energii z biomasy a bude 
jako odpad z této výroby produkovat teplo, kterým budou vytápěny objekty napojené na rozvod tepla 
v obci.  



Bude to znamenat mnoho práce, docela dost peněz, ale pokud se realizace podaří, velmi to zlepší 
situaci ve Strašicích. Je pravda, že na tento rozvod se nepodaří napojit všem občanům Strašic.            
Na druhou stranu je pravda, že pokud se to podaří, bude to produkovat dost peněz a ty zlepší prostředí 
všem obyvatelům obce.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Usnesení  ZO č. 16 ze dne 22.1.2009: 
Zastupitelstvo obce: 
II.      Schvaluje.  
 
     03. Územní energetickou koncepci obce Strašice a to ve variantě číslo 2, kombinovaná výroba       
el. energie a tepla z biomasy realizovanou obcí za podmínky získání dotací. (Hlasování č. 5) 
III.         Ukládá:  
 
  02. a) jednat o získání dotace na výstavbu energetického zdroje 
             Termín: ihned                                                                    Odpovídá: RO         
        b) zahájit řízení k získání územního rozhodnutí 
             Termín: ihned                                                                    Odpovídá: RO 
        c) zahájit jednání se současným majitelem nové kotelny o jejím zpětném odkoupení 
             Termín: ihned                                                                    Odpovídá: RO 
 

 
Vyhodnocení – informační zpráva za měsíc leden 2009 

Za měsíc leden řešila OPS tyto přestupky : 
Doprava –    15x přestupek – řešeno v blokovém řízení 
                      2x – podání vysvětlení 
                      10x – oznámení spr.orgánu – odbor dopravy- 
                       1x přestupek –cyklisté 
Veřejný pořádek  - 3 x přestupek – 2x -řešeno v BŘ, 
                                  1x-podání vysvětlení 
Občanské soužití  - 1x přestupek -napomenutí                                                                         
Proti majetku  -      2x – přestupek 
                                  1x – předání PČR - TČ 
OZV č.3              -    3x přestupek –  řešeno v BŘ-odchyt psů 
OZV č.4             -     1x  přestupek – řešeno v BŘ-odvoz na protialkoholní stanici 
Řešení stížnosti občanů – 4 x  
Kouření  na autobusových zastávkách - 1x přestupek -řešeno v BŘ 
Nález věci – 2x – klíče, 1x -munice 
Ověřování místa pobytu – 1x 



 
 Vážení občané, 
 
 S oslavou Silvestra a  příchodem Nového roku 2009 bylo spojeno  použití zábavné  pyrotechniky, 
kterou někteří občané stříleli mezi obytnými domy v sídlištích, před restaurací Merkur, na  parkovišti 
u OD. Po této činnosti zůstalo velké množství vyhořelé pyrotechniky jako odpadu, který nebyl 
uklizen. Byli však občané, kteří tento odpad po sobě bez problému uklidili, protože je  povinností     
udržovat pořádek na veřejném prostranství. Naštěstí v tomto období nebylo nahlášeno žádné 
poškození majetku v obci a újmy na zdraví. 
 
Veřejný pořádek 
 
  Se změnami počasí, hlavně s roztáváním a padáním sněhu, zůstávají vozovky a hlavně chodníky 
namrzlé. Povinností každé fyzické a právnické osoby je úklid na přilehlém chodníku tak, aby nedošlo 
ke zranění osob. V obci jsou stále výjimky, které nechtějí pochopit povinnost úklidu. Po sídlištích jsou 
ještě dnes poházené vánoční stromky, které se měly soustředit k odpadovým nádobám aby byl 
průběžně zajištěn jejich odvoz.  
  Dalším problémem je úklid parkovišť v sídlišti na Huti, před obchodním domem Jednoty, nebo 
průtahy jednotlivých komunikacích, kde řidiči parkují a i když vidí, že jede s radlicí pan Kysilko,    
aby mohl provést odstranění sněhu, tvrdošíjně stojí dál na místech. Poté  se diví, že nemůžou vyjet 
nebo zajet zpět. V konečné fázi si pak řidiči stěžují, že není prohrnuto.Nepořádek  za kontejnery 
v sídlišti u pošty je stálý a dá se říci, že se v poslední době rozrůstá. 
 
 

   
       

Sídliště u pošty 
 
 
Doprava 
 
  Mezi další prohřešky v dopravě patří parkování před zdravotním střediskem, na které jsem již 
upozorňoval v prosincovém čísle. Byla provedena výměna dopravní značky – zákaz zastavení             
za zákaz stání. Řidiči, kteří dojedou ke zdravotnímu středisku, můžou zastavit na dobu nezbytně 
nutnou vyložení, naložení nemocné osoby, nebo doprovod do čekárny, poté ale musí s vozidlem odejet              
na parkoviště, jinak se dopouští přestupku.Tento měsíc jsme řidiče řešili pouze domluvou, ale nyní již 
skončila doba hájení a  budou následovat sankce. 
   Parkováním vozidel před kontejnery s komunálním odpadem u pošty, nebo ve starém vojenském 
sídlišti, znemožňují někteří neodpovědní řidiči odvoz tohoto odpadu. Pokud se tento jev bude 
opakovaně vyskytovat, můžeme nechat provést odtah vozidel na náklady provozovatele, majitele, 
nebo zaplacení poplatku za výjezd technického vozidla, které provádí odvoz komunálního odpadu. 
 
 
 



 

Parkování u kontejneru-staré voj.sídliště                      Parkování vozidel v zákazu stání-moštárna 
 
Majetková trestná činnost 
 
   V neposlední řadě se musím opět vrátit  k problému zamezení páchání trestné činnosti                       
a to především krádežemi a poškozováním cizí věci. Dne 30.12.2008 došlo k poškození                       
a  znehodnocení schránek důvěry před prostorem u restaurace Merkur a v části  Dvůr. Pachatelé 
doslova vytrhli dvířka a schránky nejsou k použití. V současné době máme podezření na tři pachatele. 
Dne 19.1.2009 v ranních hodinách došlo ke krádeži benzínové stanice v bývalých kasárnách                
a to nevšedním způsobem. Pachatelé použili velký balvan a roztloukli skleněné luxfery, vzniklým 
otvorem se dostali do objektu, kde páchali škodu. V současné době, kdy ekonomická krize došla do 
ČR, dochází k nárůstu trestné činnosti v celé republice. Vzrůstá počet  krádeží v chatách, sklepech 
domů,  v opuštěných domech atd.V naší obci,  konkrétně ve všech sídlištích jsme  dne 23.1.09 
prováděli kontrolu vchodových dveří, zda se zamykají a zda mají dveře kliku nebo tzv.kouli.                              
U 35 kontrolovaných vchodových dveří je jen klika.Pokud se dveře nezamknou, mají pachatelé volný 
přístup k páchání trestné činnosti.Lehkovážnost se nevyplácí a tak se krade dál. Zajímat se o to budou 
lidé až když dojde ke škodě, ale to je pozdě. 
 
 

     
Poškození schránky důvěry před Merkurem.                  Poškození a vniknutí do objektu benziny.     
                                                                                                     
                                                                                                                  
                                                                                                                  Velitel OPS Ing.Frajt Luboš 
 
 

 



Zajímavosti ze Základní školy Karla Voká če Strašice 

Zápis d ětí do 1. ro čníku pro rok 2009/2010 
--------------------------------------------------------  
Zápis dětí se uskuteční: 
 
v pátek 6.února 2009         od 15,00 do 19,00 hodin 
 
v sobotu 7.února 2009       od 10,00 do 12,00 hodin 
 
v Základní škole Karla Vokáče ve Strašicích. 
K zápisu se dostaví děti narozené od 1.9. 2002 do 31.8. 2003. 
Dále děti, kterým byla při loňském zápisu odložena školní docházka o jeden rok. 
Děti narozené po 1.9. 2003 do 31.12. 2003 se mohou také dostavit k zápisu, avšak        
o jejich přijetí do 1. ročníku bude rozhodnuto na základě lékařského a 
psychologického vyšetření. 
 
I.  K zápisu rodiče vezmou: rodný list dítěte 
 
Nebude-li dítě přihlášeno k zápisu ve shora uvedené době, vystavuje se rodič-pěstoun 
nebo občan, jemuž bylo dítě na základě soudního rozhodnutí svěřeno do výchovy, 
postihu podle zákona o přestupcích v platném znění. 
 
                                                                        Mgr. Eva Válková, ředitelka školy 

 
Naši budoucí prvňáčci, už se na Vás těšíme !! 
 
  Právě pro Vás jsme letos připravily zápis, kde budete 
muset ukázat, co všechno umíte. My ve Strašicích 
máme rádi zvířátka, vždyť tu také máme vlastní 
minizoo, a tak jsme přichystaly dvě malá „broučková 
království“. Do prvního z nich vás dovede tenké 
vlákno. Jen ti nejšikovnější zvládnou dojít až ke 
dveřím, které vedou dovnitř. Království je plné 
pavučin, pavouků, ale také zvonečků a mušek. Sem 
zveme odvážné kluky, kteří se jen tak něčeho 
neleknou a dokážou se vyznat v nitkách, obelstít 
pavoučky a mušky zachránit. Druhé království je pro 
šikovné holčičky. Květinky je dovedou ke dveřím, 
které vedou do pohádky, kde hodná Beruška pomáhá 
ostatním, stará se o zahrádku, má ráda hezké věci         
a umí i hezké věci  vyrábět. My se už nemůžeme 
dočkat, až Vás tady budeme mít. Těšíte se také? 
Uvidíme se již v pátek 6. února 2009 od 15.00,        
kdy zápisy začínají. A nebojte se, že to nestihnete. 
Čekat na vás budeme i v sobotu 7. února od 10.00      
do 12.00 hodin.  My víme, že tu svoji první zkoušku 
zvládnete. Věříme Vám a v únoru    AHOJ.   
                                     Vaše učitelky ZŠ KV Strašice  

 



 

Okresní kolo v košíkové-chlapci 
  V úterý 13.1. 2009 se zúčastnili chlapci 8.a 9. tříd naší školy okresního kola v košíkové. Tento turnaj 
se konal v Rokycanech.Vzhledem k tomu, že bylo přihlášeno 8 základních škol, zápasy se odehrávaly 
v tělocvičně gymnázia a v tělocvičně Základní školy v Čechově ulici. Naši školu reprezentovali tito 
žáci: Ondřej Hasman, Jiří Florián, Vít Šlechta, Jakub Volák, Jakub Sládek, Josef Lexa, Michal 
Šilhavý, Marek Boula, Marek Pipich a Michael Horák. Naše škola se zúčastnila této soutěže podruhé. 
V soutěži jsme se umístili na 4. místě a získali tak „bramborovou medaili“. Nejvíce bodů 
zaznamenali tito žáci: Josef Lexa, Jakub Sládek a Jakub Volák. Zápas o 3. místo jsme bohužel prohráli 
10:7 a náš pan učitel nebyl s naším výkonem spokojený. Doufáme, že příští rok se nám podaří získat 
ještě lepší výsledek. 
                         Michael Horák, Marek Pipich, 9.A 
 
Okresní kolo v košíkové - dívky 
  Dne  14.1. 2009 jely žákyně 8. a 9. ročníku naší školy do Rokycan, kde se v budově ZŠ Čechova 
ulice uskutečnilo okresní kolo v košíkové dívek. V naší skupině jsme bojovaly s děvčaty z těchto 
základních škol: Zbiroh, Rokycany – ulice Míru a Čechova ulice. První zápas se ZŠ Čechova ulice pro 
naši školu skončil špatně, prohrály jsme 6:0. Druhý zápas také neskončil moc dobře - se ZŠ ul. Míru 
6:12, ale velmi jsme se snažily. Obrat nastal v dalším zápase, kde jsme se utkaly se školou ze Zbiroha 
a soupeřily o 3. místo ve skupině. Tento zápas jsme vyhrály 18:2. Byly jsme šťastné, protože všechna 
družstva hrála výtečně. 
Naši školu reprezentovala tato děvčata: Daniela Tovarová, Vendula Giňová, Veronika Šlechtová, 
Michaela Fischerová, Lenka Taušová (z 8.A),   Klára Dospělová, Jana Furišová (7.A)  a Anette 
Belušková,  Lucie Bertóková,  Anna Horčicocá  (9.A). 
                                                                                                                                  Lucie Bertóková, 9.A 
 
Beseda se strážníkem Obecní policie Strašice 
  Ve čtvrtek 22. ledna navštívil třetí třídu na prvním stupni pan Bílek z Obecní policie Strašice. Cílem 
bylo žáky seznámit s problematikou bezpečnosti během zimních měsíců. Probíralo se téma 
bezpečnosti chodců, zimních sportů a s nimi plynoucí nebezpečí. Během besedy žáci vytvořili některé 
zásady, které by se měly v zimě dodržovat. Například nechodit sami na led, nesáňkovat na místech, 
která k tomu nejsou určená, nechodit pod střechami budov nebo nosit helmu na bruslení. Téma žáky 
zaujalo a už během přednášky se strhla zajímavá diskuze.  
Z reakcí žáků bylo vidět, že se těší na další zajímavou  besedu na podobné téma. 

               Mgr. Jitka Brejchová 
 
 
Informace výchovného poradce 
 

• Naše škola spolupracuje s PPP v Rokycanech -  paní Bc. S. Janovcovou na individuálních 
plánech pro žáky s poruchami učení. 

• Proběhla prezentace 2 středních škol – SOU a SOŠ Hořovice a SOU stavební Plzeň. 
• Dne 15.1.2009 navštívily naši školu zástupkyně Speciálně pedagogického centra v Plzni.  
• Poslední žáci z devátých tříd a jejich rodiče se informují o přihlašování na střední školy           

a učiliště. 
• Byly domluveny termíny s pracovnicí PPP v Rokycanech na návštěvě 6. tříd v rámci Peer 

programu. Třídu 6. A navštíví společně s vyškolenými žáky dvě úterý 17.3. a 24. 3. vždy od 
13:25 do 15:05 hodin. Třídu 6. B navštíví dva čtvrtky 16. 4. a 23. 4.  od 12:35 do 14:10 hodin. 

• Další návštěva Bc. S. Janovcové na naší škole bude v úterý 10.února 2009. 
•  

                           Mgr. Michal Vavřina   
 
 



Ozdobičky našich žáků zdobí vánoční stromeček na plzeňské radnici 
  Žáci 1. stupně naší školy se zúčastnili vánoční soutěže v roce 2008, kterou vypsalo Informační 
centrum města Plzně na téma “Andělské Vánoce”. Zhotovili andělíčky, které zdobily výstavu               
a pošťácký stánek v Mazhauzu plzeňské radnice až do 6.1. 2009. Této soutěže se zúčastnilo velké 
množství mateřských i základních škol, všechny výtvory byly velice originální a krásné, bylo velmi 
těžké vybrat 1 MŠ a 1 ZŠ v Plzni a okolí. V této silné konkurenci zvítězili v kategorii I. st. ZŠ  žáci 
naší ZŠ Karla Vokáče ve Strašicích! Ozdobičky našich žáků budou zdobit vánoční stromeček     
na plzeňské radnici i v dalších letech! 
Děkujeme za vzornou reprezentaci naší školy žákům I. stupně i jejim učitelkám, které vánoční 
ozdobičky s dětmi připravily. 
 
 
 Ukázka slohové práce žákyně 9. třídy 
                                                        Kouzelný skřítek 
 
  Měl bych se vám představit. Mé jméno je Fili a jsem kouzelný skřítek. Bydlím v daleké zemi, 
kterou nikdo z vás nezná a mám tak malý domeček, že i ten nejmenší z vás by se do něj nevešel. 
Dnes vám budu vyprávět příběh o tom, jak se ze mě stal skřítek kouzelný. Dříve jsem totiž 
čarovat neuměl a žil jsem obyčejný a také velice nudný život. 
  Tenkráte jsem se zrovna procházel po lese, což bývala má oblíbená činnost, a tu náhle slyším, 
jak někdo tichounce naříká a pláče. Skřítkové mají moc dobré uši, ale ještě lepší oči. Proto mi 
netrvalo dlouho a našel jsem původce pláče. Byla to maličká víla. Víly sice moc veliké nebývají,    
ale tahle byla opravdu maličká. Zvedl jsem ji ze země a nechal ji, aby se uvelebila na mé dlani. 
Sice už neplakala, ale byla pořád smutná. Poznal jsem to, protože kolem zdravé a šťastné víly      
se line nazelenalá záře.Tahle víla ale nezářila.   Vlásky měla zacuchané, oči nateklé, šatičky 
potrhané,tvář umazanou a nožičky poškrábané. Bylo mi jí moc líto. Zeptal jsem se jí tedy,           
jak     se jmenuje a co se jí stalo.   Už v polovině příběhu jsem byl naštvaný a na konci jsem víle 
přísahal, že ji pomstím. Jasmínu, tak se jmenovala, totiž věznil v nejhlubší části lesa, v místech, 
kam hodní lidé nechodí a zlí jsou tam doma, odporný čaroděj. Kromě čaroděje tam žijí také 
vlkodlaci, vlci nebo upíři. Jasmína musela čaroději posluhovat a plnit mu přání. Ale řekla mi,         
že pokud mu dokážu sebrat jeho hůlku a tím mu zamezím v dalším ničení a ubližování, přenechá mi  
svoji kouzelnou moc. Slíbil jsem jí tedy, že se o to pokusím, a vydal se domů. 
  Tam už na mě čekal bratr Fili, který je velice chytrý. Požádal jsem ho tedy o pomoc a bráška mi 
jako obvykle pomohl. Společně jsme se rozhodli, že se pokusíme vzít s sebou  co nejvíce 
kamarádů, abychom čaroději znemožnili účinnou obranu. Vydali jsme se tedy za naším společným 
přítelem trpaslíkem Dýnilem. Bydlel jen malý kousek od nás,v domečku poblíž dolu na těžbu uhlí.   
V tom dole společně s bratrem pracoval a právě v tom dole jsme je také našli. Dýnil s Hlínilem       
se zrovna chystali k odchodu, a tak jsme na ně počkali u vchodu. Náš plán se jim zdál moc dobrý    
a také souhlasili s tím, že se proti čaroději musí zakročit. Kradl jim totiž uhlí. Všichni čtyři jsme 
se tedy vydali za jejich kamarády fauny. Faun je moc zajímavý tvor, má chlupaté tělo, kozí nohy    
a na hlavě má malinké růžky. Byli jsme s bratrem moc překvapení, kolik má faun Septymus 
příbuzných. Bylo jich kolem 20 a všichni byli moc upovídaní. S naším plánem také souhlasili,           
a tak jsme se společně vydali sehnat ještě některé obyvatele z lesa. Elfy, obry, vodníky                
a dědečka hříbečka. Všichni nám slíbili svoji pomoc, a tak se tato malá armáda vydala na čaroděje. 
Čím hlouběji do lesa jsme zacházeli, tím více nám bylo úzko a tím větší jsme měli strach. Všude 
kolem byla tma a jen v dálce hořel oheň. I tento malý plamínek, který hořel u kotle na dvoře 
čarodějova domu, nám dokázal ukázat cestu a my jsme stanuli u odporné barabizny. Na zaklepání 
se nikdo neozval a na zavolání také ne. Nakonec se několik obrů dohodlo, že sesadí střechu            
a čaroděje vyndají. To se jim povedlo a vyvrátili tím drby o tom, jak jsou obři hloupí.  
Čaroděj skončil na zaprášené zemi a jen co se postavil, už začal mumlat nějaké zaříkávadlo. 
 



Naštěstí nám však elfové vytvořili obranný štít a ten kouzlo odrazil, vodníci pak nechali čaroděje 
zmoknout a dědeček hříbeček ho nechal obrůst houbami.  
Já jsem sebral klacík, který mu vypadl z kapsy,a přelomil ho o koleno.Tím čaroděj přišel                
o veškerou svoji moc a fauni ho vyhnali z lesa. Vílu už jsem v životě nepotkal, ale kouzelná moc     
se u mě objevila záhy po zlomení hůlky. 
Od té doby se snažím pomáhat všem živým tvorům.                              

                  Petra Stenzelová , ZŠ Karla Vokáče  Strašice, 9. třída 
 

Anketa 
Tak jako každý rok, tak i letos se pololetní vysvědčení stává pro deváťáky nesmírně důležité. K tomu 
se vztahuje i naše anketa.Týká se toho, co žáci našich devátých tříd očekávají od pololetního 
vysvědčení a blížícího se konce docházky do základní školy. 
Několika deváťákům jsme položily tyto otázky: 

1. Co očekáváš od pololetního vysvědčení? 
2. Snažil(a) jsi se, aby toto vysvědčení bylo lepší než ta předešlá? 
3. Těšíš se, až budeš pryč ze “základky”, nebo bys raději zůstal(a)? 
4. Plánuješ se individuálně připravovat na vstup na svoji novou školu? 

 
A tady vám nabízíme odpovědi některých žáků: 
 
Lucie Šimková (9.B)     Patrik Štych (9.B) 

1. Co nejlepší výsledky.           1.   Hodně dobré známky. 
2. Ano, určitě, jde mi přece o přijetí na školu.   2.   Rozhodně. 
3. Těším se, až budu pryč.           3.   Ano i ne, nemusím dojíždět, ale těším                

                                                                                         se i na nové lidi. 
      4.   Ano, asi budu.                                                 4.   Ano. 
 
Lucie Bertóková (9.A)    Marek Boula (9.A) 

1. Úlevu, hodně jsme teď pracovali.  1.   Lepší výsledky. 
2. Samozřejmě.     2.   Ano, je to teď hodně důležité. 
3. Až budu pryč.     3.   Jít pryč. 
4. Trochu ano, ale přehánět to nebudu.  4.   Myslím, že ne. 

 
Míša Tomášková (9.B)    Michal Šilhavý (9.B) 

1. Žádnou trojku.                 1.  Lepší výsledky. 
2. Jistě.      2.  Ano. 
3. Raději bych zůstala, navíc jsem se  3.  Raději bych zůstal, jsme tu dobrá parta. 

dozvěděla, že příští rok se bude škola 
renovovat. Jsem na to zvědavá. 

      4.   Ani ne.                  4.   Ne. 
 
Anette Belušková (9.A)    František Svejkovský (9.B) 

1. Že to mohlo být lepší.                1.  Že budu mít klid. 
2. Ano, potřebuji dobrý průměr.               2.  Určitě. 
3. Raději odejít, těším se na nové prostředí 3.  Raději pryč. 

a nové spolužáky. 
      4.   Ano, přece tam nebudu za hloupou.  4.  Určitě ne, nic se nemá přehánět. 
 

Anketu připravily: Veronika Spoustová a Petra Stenzelová (9.B). 
 
                                                                                    Příspěvky sestavila Mgr. Zdeňka Drahokoupilová 
 
 
 



Automobilové závody ve Strašicích 
10.ledna 2009 – areál kasáren 

Lubomír Kaminiecki – pořadatel 
 
Rallye  Klub Historických Vozidel  Plzeň 
uspořádal dne 10. ledna dopoledne slalomovou 
soutěž automobilů na sněhu. Poslední takovouto 
soutěž jsme uspořádali ve Strašicích v roce 2006. 
V roce 2007 ne, protože nebyly vhodné sněhové 
podmínky. Letošní sněhová nadílka dovolila tuto 
soutěž znovu uspořádat. Díky pochopení obce 
Strašice, která propůjčila „buzerák“ v bývalých 

kasárnách se podařilo uspořádat poměrně úspěšný podnik, který ocenili jak přímí účastníci - jezdci,   
tak návštěvníci. Soutěže se zúčastnilo 61 automobilů. Technické podmínky soutěže byly stanoveny 
takto: 
 
Vypsané třídy: 4x4, dvoukolky s předním náhonem, dvoukolky se zadním náhonem, + dámský pohár 
Trať: 1 rychlostní zkouška slalomového charakteru situovaná na nádvoří a přilehlých komunikacích. 
100% asfalt, pokrytý 100% sněhem a ledem 
Technické podmínky: Osobní automobil s platnou TK, RZ, případně sportovním průkazem. 
Automobily bez těchto náležitostí po konzultaci 
Bezpečnostní podmínky: Posádka vozu je tvořena maximálně dvěma členy. Všichni členové posádky 
musí být na rychlostní zkoušce připoutáni bezpečnostním pásem. U všech členů posádek                      
je doporučeno použití bezpečnostní přilby. 
Je důrazně doporučeno použití zimních pneumatik s dostatečně hlubokým vzorkem na všech 4 kolech, 
použití hřebů ani sněhových řetězů není povoleno. 
Program: Prezence posádek proběhne v sobotu 10.1. v 8:00-9:00 hodin v místě konání závodu. 
Časový harmonogram bude sestaven na místě dle počtu účastníků, domluvy a nálady, předpokládaný 
počet jízd je 1-2 seznamovací + cca 3 měřené. 
 
Výsledky prvních 10. soutěžních jezdců: 

1 13 Vajsejtl Jan 4x4 1 1:14,3 1:07,7 1:08,5 1:07,0 3:23,2 

2 12 Kopelent Petr 4x4 2 1:13,4 1:09,2 1:07,2 1:10,5 3:26,9 

3 11 Kopelent Ladislav 4x4 3 1:18,1 1:11,2 1:09,1 1:11,2 3:31,5 

4 14 Mazuch Martin 4x4 4 1:12,0 1:15,9 1:14,7 1:19,6 3:42,6 

5 10 Vrba Ji ří 4x4 5 1:26,4 1:11,8 1:19,3 1:13,8 3:44,9 

6 40 Čermák Josef P 1 1:14,6 1:14,6 1:26,9 1:16,2 3:45,4 

7 35 Šroubek Jakub P 2 1:18,2 1:16,4 1:16,7 1:17,6 3:50,7 

8 2 Gottwaldová Ivana D 1 1:22,7 1:17,5 1:18,9 1:14,4 3:50,8 

9 46 Šustr Jan P 3 1:22,8 1:17,3 1:17,6 1:16,0 3:50,9 

10 45 Nezbeda Tomáš P 4 1:19,2 1:17,1 1:17,7 1:16,5 3:51,3 

 
Na webových stránkách Klubu www.rkha.wz.cz se lze seznámit s kompletními výsledky a 
shlédnout fotografie z tohoto závodu a také se připojit do diskuse z tomuto podniku. Jen pro 
ukázku předkládám pár diskusních příspěvků. Většinou byly pochvalné a účastníci byli 
spokojeni.  
 
 
 



    11 January 2009 - 23:33:52     
Pipa  
pár fotek jsem dal na  
http://milanpipa.rajce.idnes.cz/Buzerak_sou_Strasice_2009_01_10/ 
    11 January 2009 - 19:29:15     
    11 January 2009 - 19:29:05     
vhml - http://vhml.skodateam.cz  
Fotky na vhml.rajce.net  
Jinak musím pochválit nádherný svezení a doufám, že se za dva týdny zadaří znovu akci uspořádat... 
    11 January 2009 - 17:16:20     
wrc.blondak - http://tomkar-racing.cz  
Ahoj chtěl bych poprosit o foto červený rapid číslo 24 posílejte prosím ne email: 
wrc.blondak@centrum.cz 
     11 January 2009 - 14:07:10     
milli vw golf 3 -  372749550  
Zdárek všem tak včerejší šou ve Strašicích to byla fakt nádhera,děkuji moc pořadatelům,svezli sme se 
moc krásně a dokonce i přítelkyně měla svoji premieru!  
neměl by jste ještě někdo nějaké foto???jeli sme s vw golf 3 s přídavákama vpředu...děkuji a příště 
zas 
    10 January 2009 - 21:37:40     
Petr  
Dneska sem byl taky ve Strašicích a musim říct, že to bylo super!!! Pěkné svezení po novym 
roce,počasí přálo taky, a organizace neměla chybu.Nesetkal sem se s jedinym problemem.Škoda že 
takových závodů není víc.Jen tak dál pánové!!!!! 
    10 January 2009 - 20:42:46     
Irena  
Pár fotiek z príjemne strávenej soboty : http://emk.cz/?p=2441  
Keby mal niekto záujem o fotky stačí napísať. 
    10 January 2009 - 18:59:29     
wrc.blondak - http://tomkar-racing.cz  
Ahoj všichni,chtěl bych poděkovat za super připravenou šou,na úvod sezóny 2009. Svezení ve 
Strašicích nemělo chybu, výborná atmosféra i přes mrazivé počasí a ještě lepší organizaci,to šlapalo 
jako hodiny.p.s. Díky Dane a spol!! 
    09 January 2009 - 09:20:21     
H. - http://www.radounmotorsport.cz/  
V plánu je třeba Radouňská zimní hobbyrally.  
http://www.radounmotorsport.cz/ 
    08 January 2009 - 22:59:38     
Johny Crash  
A neplánuje se ještě něco podobnýho? Třeba v únoru? Nebo vůbec během roku? Nebo není tu ještě 
někdo, kdo by pořádal na západě něco podobnýho? Dík  
Ještě několik fotografií z tohoto závodu: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
           Vítěz soutěže Jan Vajtsajtl (4x4) ▲                         Josef Čermák (přední náhon) ▲ 

  



  

  

 

  
                                Vyhlášení výsledků bylo ve Společenském domě ve Strašicích. 

 

                           17. Živnostenský ples v Dobřívě17. Živnostenský ples v Dobřívě17. Živnostenský ples v Dobřívě17. Živnostenský ples v Dobřívě    
 

                                            Přijeďte si zatančit a vyhrát zájezd v hodnotě 10 000,Přijeďte si zatančit a vyhrát zájezd v hodnotě 10 000,Přijeďte si zatančit a vyhrát zájezd v hodnotě 10 000,Přijeďte si zatančit a vyhrát zájezd v hodnotě 10 000,----Kč do Dobříva!Kč do Dobříva!Kč do Dobříva!Kč do Dobříva!    
V sobotu 21.února se uskute ční již 17. Živnostenský bál  v Sokolovn ě       
v Dob řívě. 
 
Začátek je ve 20 hod, vstupné 120,-K č (předprodej u pí. Sekyrové              
v prodejn ě průmyslového zboží v Dob řívě). 
 
Lístky jsou slosovatelné, čeká na Vás bohatá tombola i program               
s půlno čním p řekvapením. 
 
                                                                                       Ji ří Ondřejíček 
 



  

Kam s odpadky a co s jejich p ůvodci?   
 Ing. František Nerad - místostarosta 

  
     Díval jsem se na přelomu roku na taková ta vyhodnocení roku 2008. Jednou z největších událostí 
roku 2008 byla bezesporu Olympiáda v Číně. Jedním z největších dopadů Olympiády  na tento 
neuvěřitelný stát je bezesporu prozření obyčejných lidí i vedení tohoto státu v mnoha oblastech života. 
Jednou z nich je pohled na svůj vlastní život a pohled na okolí svého každodenního života. Číňané byli 
zvyklí na život v nepořádku a plivání na zem, odhazování odpadků kamkoli. Připadlo jim to normální. 
Po Velkém národním úklidu na Olympiádu zjistili, že život bez bordelu je o dost příjemnější                
a tak začala velká národní kampaň proti nepořádku a nepořádníkům. Určitě padne otázka od některých 
lidí, proč o tomhle píši v Barňáku. Myslím, že určité ponaučení pro Strašice by z toho vyplynout 
mohlo. Dost občanů naší obce nepořádek přehlíží jako velké širé rodné lány a nevadí jim. Já myslím, 
že bychom neměli tak snadno rezignovat! Nejde o to, že se to dá uklidit.  
      Nejlepší pořádek je tehdy, když nevzniká nepořádek. A to je v moci jednoho každého z nás. Nejde 
přeci pořád dokola uklízet po někom a mlčet a myslet si, že to je normální. Normální je, podle mě, 
neuklízet zbytečný svinčík! Podle mě stačí párkrát okřiknout, upozornit ty, kteří to dělají. Nebo není 
možné to dělat dobrovolně? Je nutné začít dávat sankce za odhazování papírků od čokolád, vajglů, 
pytlíků od chipsů, plechovek od piva a lahví a igelitek, aby zase měli anonymové důvod k nadávání   
na Obecní policii? Asi ano! K tomuto příspěvku mě vyprovokovaly události před koncem roku v okolí 
restaurace Merkur dne 28.12.  
   Chodím ráno nyní denně na radnici kolem Merkuru a Lékárny a některé ráno mi připadá, že v noci 
z té hospody vylezlo stádo prasat a nikoli lidé. Skoro denně stéká přes asfaltku potůček moči člověka, 
který vyleze z restaurace a prostě musí ….! Jako by tam neměli WC. Je pravda, že chodím dost brzo, 
takže když vyleze slunce ten čůrek uschne a dost lidí už to nevidí. Skoro denně sbírám nějaké odpadky 
ze schodů a předzahrádky u lékárny, protože je mi docela líto paní lékárnice, která má své práce dost   
a její snaha o nějaký lidský stav okolí její budovy je bojkotována bezmozky s vypitým rozumem.  
Přitom její popelnice stojí na veřejně přístupném místě ani ne pět metrů od těch schodů. Jakoby         
to někdo dělal schválně. Ale komu, ptám se? Kdyby byl 28.12. Silvestr, aby by každý zavřel oči, 
včetně mě. Jenže nebyl. Obyčejná sobota, venku mráz asi 10 stupňů a před Merkurem nepořádek jaký 
se nevidí každý den.  

 
    Foto pořízené dopoledne 28.12.2008. Pivo, vermut, Red Bull, ulomená větev na smrku se 
žárovkami, na stromech ve škole, zbytky oblečení, dýmovnice. To nedělá normální člověk, ale šílenec, 
který neví co se s ním děje. Nejzáhadnější je, že si nikdo na nic nevzpomíná. Už jsem jednou v noci 
slyšel anonymní poznámku: „To máte za to, že jste nám zavřeli Koupák!“    
Co znamená “MÁTE“? Vedení radnice, lidé bydlící v bytovkách kolem, normální lidé ve Strašicích, 
strašické děti, kterým se líbí vánoční strom obce, staří lidé z obce, lidé kteří to musejí uklízet?              
Je to pomsta za to, že před 30 léty tady byla jiná doba? Je to pomsta za to, že měl někdo dobrou vůli 
něco dělat?  Za co je to vlastně pomsta? Nebo to je pro někoho normální?  
 



 

  

 

 
Všichni už ví, že je zákon proti kouření na autobusových 
zastávkách. Všichni už vědí, že máme vyhlášku proti pití 
alkoholu na veřejných  prostranstvích. Každý vidí 
odpadkové koše a nádoby na tříděné odpady, mnoho lidí má popelnice na veřejném prostranství,       
ale jakoby naschvál jsou pohazovány odpadky mimo, lidé kouří na zastávkách autobusů, z mého 
pohledu děcka, popíjejí pivo na schodech lékárny. Jakoby naschvál proti komu a proti čemu?          
Moc tomu nerozumím. A lidé? Nevidí, neslyší, nemluví – jen někteří anonymně bědují na webových 
stránkách. Přitom stačí někdy jen pořádně zařvat, nebo když už se nechci namáčet, tak zavolat Obecní 
policii. Každý soudný člověk uzná, že nelze neustále hlídat celé Strašice, kde dělá kdo nepořádek         
a postihovat ho se třemi lidmi Obecní policie. To je nesmyslné, když se toho hlídání nezúčastníme 
všichni. Ti bordeláři ničí majetek a dělají nepořádek nám všem. 

Zatím bez velkých následků. Jednou to však nemusí skončit tak levně jako 28.12. a pak budeme litovat 
zbytečně. Nebo zase jen nadávat na Obecní policii? Takže já jsem pro preventivní sankce a to nemalé. 
 
 
Redakce časopisu Barňák sídlí v Místní knihovně v budově Společenského domu (PDA). 
Příspěvky můžete odevzdávat do Místní knihovny nebo odesílat na emailovou adresu: 
Barnak@email.cz 
Příspěvky odevzdávejte ve formátu WORD, obrázky dávejte nejlépe jako přílohu. Lépe se tak pracuje. 
V případě nepřítomnosti redaktora můžete použít schránku označenou „ Místní knihovna“. 
Uzávěrka Bar ňáku je 25. dne v měsíci.                              Barňák vychází první týden v měsíci. 
Webové stránky knihovny jsou na adrese www.knihovnastrasice.eu 
Barňák vychází nákladem 400 Ks. 
 



Okénko do strašické historie 
 
                                                Spolek vojenských vysloužilců ve Strašicích 
 
   Na konci 19. století vzniká na území tehdejší Rakousko- Uherské monarchie celá řada nových 
spolků vojenských vysloužilců.  Původně byly tyto organizace zakládány především u německé části 
obyvatelstva. Jednalo se o  přirozenou reakci tehdejšího spolkového života, vždyť vojenské povely 
byly v němčině a většina důstojníků mluvila německým jazykem. Reakce české části obyvatelstva     
nedala na sebe dlouho čekat a tak byly zakládány i spolky v českých městech. Spolek vojenských 
vysloužilců ve Strašicích byl založen dne 15.října 1889.   Heslo spolku bylo „Pro vlast a mocnáře!“  
. V době založení se skládal spolkový výbor z předsedy M.U.Dr.Václava Janečka, místopředsedy 
Antonína Titla, jednatele  Matěje Seidla, účetního  a pokladníka Františka Kunce, dále byli ve výboru  
Václav Titl, Václav Farajzl, František Kunc, František Svoboda a Jan Ungrman. Účelem tohoto spolku 
bylo poskytovat svým členům v nemoci peněžitou podporu, vybavovat zemřelým členům pohřeb 
s čestným průvodem, vykonávat společné schůze, pořádat zábavy a přednášky za účelem dobročinným 
a vzdělávacím. Spolek 
byl  sestaven z členů 
zakládajících , 
čestných, skutečných a 
přispívajících.    Jak to 
vlastně s těmito členy 
bylo?  
Zakládající člen zaplatil 
do pokladny nejméně      
10 Zl. ročně. Jak se  
píše ve stanovách:“ 
Čestným členem, se  
státi může, kdo ku 
zvelebení a povznesení 
spolku činy zvlášť 
záslužnými přispět neb 
o vlasť  a národ 
zvláštních sobě  zásluh 
získal“. 
 
                                            Fotografie Spolku vojenských vysloužilců ve Strašicích před rokem 1900. 
  Skutečným členem se pak mohl stát každý neúhonný občan rakouský, který povinnosti vojenské      
již dostál neb činné vojenské služby jest prost a  neporušeného zdraví požívá. A nakonec členem 
přispívajícím byl ten, který zkrátka platil 2 zl. 40 Kr.  Uniformu neboli  spolkový stejnokroj si musel  
na svůj náklad člen pořídit nejdéle do 10 měsíců a poté ho měl právo nosit při všech spolkových 
schůzích  a pochodech. Hodnosti spolkové byli rozděleni do těchto vyznamenání: 
 
Název Označení Poznámka 
1) Závodčí jedna kost. hvězdicovitá rozeta  
2) Desátník dvě kost. hvězdicovité rozety  
3) Četař tři kost. hvězdicovité rozety  
4) Šikovatel  tři kostěné hvězdicovité rozety a kolem límce zlatý 

pásek 
 

5) Praporečník jako šikovatel  
6) Poručík jednu zlatou hvězdicovou rozetu Pokladník a jednatel 
7) Nadporučík dvě zlaté rozety Místopředseda 
8) Setník tři zlaté rozety Předseda 
 



 Zvláštní místo zaujímal tzv.ochránce spolku. Strašický spolek v době svého založení takového 
ochránce neměl. Daleko lépe byl na tom radnický Spolek vojenských vysloužilců, který byl             
pod protektorátem  arcivévody Albrechta a vedl i svou pamětní knihu (1871-1903) zachovanou         
do dnešní doby ve Státním okresním archivu v  Rokycanech. Tento spolek se v roce 1873 zmohl          
i na svůj prapor. Byl zhotoven v Praze za nemalou částku 278 zl. Bohužel o strašickém  praporu se mi 
nepodařilo zjistit žádnou zmínku a z dostupné fotodokumentace je patrné, že tento spolek prapor 
nepoužíval ( zřejmě z nedostatku finančních prostředků). U radnického praporu se nám zachoval jeho 
popis:  „Spolek vojenských vysloužilců si sjednal v roce 1873 skvostný prapor, který znamená 
rovnoprávnost,  na jedné straně má ve žluté půdě říšského orla, a na druhé straně na bílé půdě 
bývalého polního maršála „Radeckého“. K tomuto ještě poznamenám, že heslo radnických veteránů              
bylo : „Láska k Bohu, králi a vlasti – mravné živobytí vésti.“   
   Ale vraťme se zpět ke Strašicím. Existenci spolku můžeme spolehlivě doložit mezi  léta  1889 – 
1914.  Vypuknutí  I. světové války znamenalo zánik většiny vojenských spolků které, jak se píše 
v dobovém tisku,  nezanikly, ale rozešly se, aby mohly v budoucnu svoji činnost obnovit.  
 
                                                                                                                                 Mgr. Tomáš Makaj 
 
 

Rozhovor s paní Jaroslavou Janečkovou, členkou české 
paralympijské výpravy 2008. 
 
Kdy a kde se paralympiáda konala? 
 Letní paralympijské hry se konaly 6.9. – 17.9.2008 v Pekingu.  
Českou výpravu tvořilo 92 členů z toho 56 sportovců. Ostatní 
členové výpravy byli lékaři a doprovodný personál pro vozíčkáře. 
 
Jak probíhala doprava do Pekingu? 
Odletěli jsme letadlem, které nám poskytla vláda České  
republiky. Cesta trvala 11 hodin. 

Jak bylo zabezpečeno Vaše zázemí? 
  Byli jsme ubytováni v paralympijské vesnici, kde každá výprava měla svojí budovu. V každé budově 
byla služba tvořená z čínských studentů, kteří se učili česky, takže s nimi byla dobrá komunikace. 
Strava byla zajištěna ve velkém klimatizovaném stanu s možností volného výběru jak asijské tak 
evropské kuchyně. Jídelna byla v provozu 24 hodin denně. 
 
Jak byla zajištěna Vaše doprava na sportoviště? 
  Měli jsme k dispozici autobusy upravené pro bezbariérový převoz vozíčkářů. V každém autobuse byl 
řidič a dva dobrovolníci na výpomoc. Spousta dobrovolníků byla i ve městě a všichni měli modrá 
trička, abychom je poznali. 
 
Jaké bylo Vaše umístění? 
  Stolní tenis je v Číně sportem číslo jedna. Mají velmi početnou základnu a tomuto sportu věnují vše. 
Tím pro nás i ostatní země jsou velkou konkurencí. Já jsem  v jednotlivcích ze skupiny nepostoupila. 
   
Jak dopadla naše země v celkovém umístění? 
  Česká republika získala přes 20 medailí  a umístila se na 18 místě z celkového počtu 143 zemí světa. 
 
Jaký je Váš  dojem na průběh paralympijských her 2008 v Pekingu? 
  Největším zážitkem pro mne byla ochota dobrovolníků, kteří byli téměř všude a všem pomáhali. 
Velmi mě potěšil i zájem  všech ostatních obyvatel Pekingu, na kterých bylo vidět nadšení a hrdost,    
že mohou být součástí těchto her. 
 
                                                                                                          Rozhovor připravila Eva Lexová 
 



Odpověď na článek „Závěr léta u moře.“ 
 
  Na základě odezvy listopadového Barňáku Vás vážení čtenáři chci seznámit, jak taková 
cesta k moři probíhá. Jaderské moře je po Mrtvém moři v Izraeli nejslanější a tedy i účinky    
na naše zdraví jsou podstatné, zvláště na kožní onemocnění, ale i na průdušky, protože vlhký 
vzduch nasycený vodní parou z moře obsahuje velké množství soli, která nám suchozemcům 
chybí. V tomto roce jsme uspořádali zájezd poslední týden v měsíci srpnu tak, aby se mohli 
zúčastnit i děti  školou povinné. Ubytování je zajištěno v pohodlných apartmánech celkově 
zařízených tak, jako byty o dvou ložnicích, kuchyní se vším vybavením včetně lednice           
a terasou. Dne 21.8.2009 ve večerních hodinách odjíždíme ze Strašic z křižovatky u bývalé 
Vojenské lesní správy. Po naložení zavazadel a pohodlném usazení v autobusu, vás přivítá 
řidič, zástupce dopravní společnosti a já. Než, ale nastartujeme motor provedu kontrolu 
cestovních dokladů, nelze odjet když cestovní doklady – pas někdo zapomene doma. Po této 
kontrole se vydáváme na cestu České Budějovice – Dolní Dvořiště – ČR, Linz- Salzburg- 
Villach – Rakousko, Udine – Terst – Itálie, Koper – Slovinsko, přechod – Chorvatsko            
– Poreč, rekreační centrum Zelená Laguna. Po dobu cesty provádí dopravce přestávky,         
ale i přestávky podle potřeby účastníků zájezdu, je nutné mít v kapse nějaké eura a centy,    
ale i naše peníze. Proč? Platí se WC, občerstvení, ale to je možné dostat i od řidiče studené      
i teplé laciněji a za naše peníze. Po příjezdu na místo vystoupíme u recepce apartmánového  
komplexu, vyndáme zavazadla z autobusu, je dopoledne a klíče od apartmánů obdržíme       
až po 13 hodině. V apartmánech je prováděn úklid, výměna lůžkovin a další nutné úkony 
k zajištění pořádku. Z tohoto důvodu je vhodné, aby účastníci zájezdu měli připravené 
v příručních zavazadlech plavky a dobu čekání si zpříjemnili vykoupáním a osvěžením 
v moři. Po obdržení klíčů od apartmánů je povinnost účastníku překontrolovat stav a úplnost 
vybavení, není-li něco v pořádku je nutné to ihned nahlásit na recepci a až po té můžeme začít 
vybalovat. Někdo se natáhne, trochu si zdřímne nebo se jde vykoupat. Večeře začíná v 18 hod 
a je formou mezinárodního bufetu, výběr je veliký a tak uspokojí každého strávníka v klidu     
a co hrdlo ráčí povečeří. Příchodem do apartmánů se jdeme podívat jak Ti, co jezdí 
pravidelně, tak vezmeme i ty, co jsou poprvé, do centra společenského života, zjistíme kde se 
hraje a kde je jaký druh muziky, a po procházce se vracíme do apartmánů, něco se popije 
nějaká dovezená desinfekce, pivo, trochu se zasmějeme. Vždy je někdo, kdo se nebojí 
nějakou žertovnou příhodu přednést a má rád veselou náladu. Nad Jadranem se objeví 
hvězdičky je příjemný večer, sladce unavení jeden po druhém odcházíme se osprchovat           
a spát, čeká nás den  pohody, odpočinku a zábavy. 
 Vážení čtenáři, jestli mi redakce zpravodaje dovolí, pokusím se příště napsat o humorných 
zážitcích od moře. 
                                                                                  Pro čtenáře napsal organizátor zájezdu     
                                                                                        Pavel Mráček Strašice 294/III 
 
 
 
 
Inzerce 
  BD nabízí k prodeji byt ve Strašicích 1+1, I.ktg.,34,1m2. Dům prochází 
rekonstrukcí.  Sociální zařízení WC a sprchový kout. Prodej formou 
obálkové metody do 10.2.2009. Byt je momentálně prázdný. 
Kontakt na prodejce:  tel. 605 457 385 
 
 



 
Novoroční florbalový turnaj 
  Dne 10.ledna 2009 pořádala KKST tradiční 
florbalový turnaj. Přihlásilo se 10 mužstvech 
všech věkových kategorií. A tak pořadatelé měli 
až do večerních hodin  plné ruce práce.  
Všechny mužstva hrály s plným nasazením         
a jejich zákroky i góly byly odměněny velkým 
aplausem. Po náročném odpoledni nakonec 
zvítězilo mužstvo AC Pošta Strašice. Na vítěze   
i ostatní mužstva čekala sladká odměna.           
Je s potěšením organizovat  akce jako byla tato, 
kde byla plná tělocvična nejen hráčů,                
ale i fanoušků.  Fotografie z této akce najdete  
na webových stránkách Strašic (fotogalerie). 
                                                                              
Komise pro kulturu, sport a turismus 
 
                                                                            AC Pošta Strašice – vítěz florbalového turnaje 
 

                           Komise KKST 
pořádá dne 22.2.2009  ve 14.00 hod 
v Restauraci Společenského domu 

                                             ve Strašicích 

                       Maškarní bál 
      Srdečně zveme všechny děti   

 
SPARTAK STRAŠICE,oddíl kopané 

 

POZVÁNKA  
na valnou hromadu oddílu kopané Spartaku Strašice,se koná 

v sobotu 14. února 2009 v 16:00 hod.v restauraci na HŘIŠTI ve Strašicích 
 
               Program :  1/     Zahájení 
                                   2/     Zpráva o činnosti oddílu kopané 
                                   3/     Zpráva o hospodaření oddílu 
                                   4/     Zhodnocení činnosti jednotlivých mužstev 
                                   5/     Diskuse 
                                   6/     Volba nového výboru 
                                   7/     Zakončení valné hromady 
      Předpokládané ukončení v 19:00 hod. 
 
     Těšíme se na Vaši účast !                                         Výbor oddílu kopané Spartaku Strašice 
 



Nabídka Místní  knihovny ve Strašicích 
 
   Místní knihovna je rozdělena na dvě oddělení, dětské a oddělení pro dospělé.  V oddělení              
pro dospělé máme v nabídce jak naučnou literaturu, tak beletrii. V dětském oddělení nabízíme 
povinnou četbu, romány pro dívky, dobrodružnou literaturu, pohádky pro nejmenší čtenáře a také 
naučnou literaturu. 
  Je zde internetový koutek, kde máme k dispozici 3 počítače s připojením na internet.Tato část slouží 
jako veřejná internetová stanice a informační centrum. Zároveň je možné provádět z těchto počítačů 
tisk. Dále nabízíme našim návštěvníkům kopírování a skenování dokumentů. 
  Knihovna využívá nejnovější  knihovní systém Clavius, který umožňuje kompletní evidenci všech 
knih a čtenářů, vyhledávání  knih (dle autora, názvu, tématu, klíčového slova) , půjčování a vracení 
knih pomocí čtecího zařízení a tisk evidenčního průkazu čtenáře. 
  Stávající knižní fond má více jak  14 000 svazků knih a je průběžně doplňován a obnovován. 
Od 1.února 2009 rozšiřujeme otevírací dobu knihovny. 
Pondělí             8.00 – 11.00          13.00 – 18.00 
Úterý                8.00 – 11.00 
Středa                                            13.00 – 17.00 
Čtvrtek             8.00 – 11.00         13.00 – 17.00 
 Nabízíme k prodeji publikace o regionu,  pohlednice, 
mapy, turistické průvodce a regionální literaturu. 
Pod Místní knihovnou hraje Collegium musicum        
pod vedením pana Václava Hájka.  
Pořádáme různé akce a  výstavy, ke kterým slouží malý 
společenský sál v budově knihovny.  Veškeré informace 
a nabídky naleznete na našich webových stránkách 
www.knihovnastrasice.eu nebo na telefonu 371 793 400, 
724 264 778. 
 
  Od 6. února do března bude otevřena výstava         
„ Vhrsti“ – ilustrátor, spisovatel, kreslíř v malém 
sále Společenského domu ve Strašicích. 
 
 

Inzerce 

                                           AUTOŠKOLA 
 
Dne 24.2.09 zahajuji kurz pro skupinu B v budov ě Mateřské školy. Cena kurzu 
7500,-. V ceně je zahrnuta sada u čebnic a výukové CD s testy. P ředpokládaná 
doba trvání 6-8 týdn ů. 
Bližší informace na tel: 775 690 819 

WWW.AUTOSKOLA.ROKYCANSKO.CZ 
 

                 Firma IVEX 
 
vyšije Vaše loga na trika, čepice, pracovní oděvy atd. 
dále provádí gravírování reklamních předmětů  

kontakt:      602 292 746 
 


